



Concept 7 december 2017, 13.00 uur

Verslag AB-vergadering

23 november 2017, 9.00 tot 11.30 uur, gemeente Helmond, Boscotondo, Commissiekamer B,
Frans Joseph van Thielpark 1, Helmond

aanwezig	mevrouw W.J.F. v.d. Rijt-v.d. Kruis, voorzitter	DB	gemeente Heeze-Leende
	de heer M. Biemans		gemeente Deurne
	mevrouw A.A.H.C.M. van Extel-van Katwijk		gemeente Gemert-Bakel
	de heer M. Jansen		gemeente Nuenen
	de heer F. van Hoof		gemeente Oirschot
	de heer A. van der Hout		gemeente Bladel
	de heer J.J.C. van den Hout	DB	provincie Noord-Brabant
	de heer F. Kuppens		gemeente Cranendonck
	de heer P.J. van Liempd		gemeente Waalre
	de heer Th.M. Martens		gemeente Asten
	de heer A.J.L. Meulenstein		gemeente Laarbeek
	de heer L.J.M. van de Moosdijk	DB	gemeente Someren
	de heer T.J.H. van den Nieuwenhuijzen		gemeente Son en Breugel
	de heer M. van Schuppen		gemeente Best
	de heer P.H.M. Smeulders		gemeente Helmond
	de heer P. Wijman	DB	gemeente Veldhoven
	mevrouw J.M.L. Tolsma		DB, secretaris ODZOB
verslag	mevrouw J.J.M. le Pair-Sommers		ODZOB
afwezig m.k.	de heer M.J.A. Bax		gemeente Valkenswaard
	de heer M.M. Kuijken		gemeente Bergeijk
	mevrouw M.A. Schreurs	DB	gemeente Eindhoven
	de heer C. Tönissen		gemeente Eersel
	de heer C.H.A.M. v.d. Ven		gemeente Reusel-de Mierden
	mevrouw M. Verdouw		gemeente Geldrop-Mierlo

1. Opening en vaststelling agenda

De voorzitter opent de vergadering om 9.00 uur, de agenda wordt vastgesteld en iedereen wordt welkom geheten, in het bijzonder de heer Van der Hout (gemeente Bladel), die voor het eerst bij het AB aanwezig is.

2. Mededelingen en ingekomen stukken

2.a Brief Ministerie van BZ en K d.d. 25 september 2017 over risicogericht toezicht

Het AB neemt hier kennis van.



2.b Brief Ministerie BZ en K d.d. 17 oktober 2017 rekening 2016 en begroting 2018

Het AB neemt hier kennis van.

3. Verslag(en), actiepuntenlijst(en) en besluitenlijst(en)

3.a, 3.b en 3.c Verslag, actiepuntenlijst en besluitenlijst AB-vergadering 5 oktober 2017

Het AB stelt het verslag, de actiepuntenlijst en besluitenlijst met dank aan de notulist vast.

3.d Ter vaststelling conclusies ambtelijke/bestuurlijke werkconferentie ODZOB 5 oktober 2017, concept 25 oktober 2017 9.30 uur

Het AB stelt deze vast.

3.e Verslag, actiepuntenlijst en besluitenlijst DB-vergadering 7 september 2017

Het AB neemt hier kennis van.

4. Beleidsontwikkelingen

4.a SSiB presentatie door de heer M. Peters (projectleider SSiB, ODBN)

De presentatie wordt ter informatie aan het AB gestuurd. De heer Peters geeft aan dat hij, indien daar behoefte aan is, een bezoek kan brengen aan een individuele gemeente.

4.b Presentatie actualiteiten in het agrarisch domein door de heer J. v.d. Hout, gedeputeerde

De heer Van Hout geeft aan dat, indien er vragen zijn n.a.v. de brief van de provincie als reactie op de brief van het AB ODZOB over het IBT-rapport, deze bij de betreffende gedeputeerde neergelegd dienen te worden.

Geconcludeerd wordt dat provincie en gemeenten elkaar nodig hebben m.b.t. wat Provinciale Staten op 8 juli (en daarna) m.b.t. de veehouderijsector heeft besloten. Gemeenten verzoeken de provincie om voortgang te maken met het flankerend beleid en om e.e.a. over zo min mogelijk schijven te laten verlopen, zodat slagvaardig gewerkt kan worden. De heer Van Hout geeft aan dat daarom voor een netwerkstructuur is gekozen.

Er wordt vanuit de ODZOB een oproep gedaan op gemeenten om mee te doen aan het Project Intensivering Toezicht Veehouderijen (ITV). De heer V.d. Moosdijk licht toe waarom gemeente Someren niet meedoet. Er is hier al een pilot geweest, de snelheid van handelen m.b.t. alle vervolgacties die voortvloeien uit ITV (de aanpassing van het bestemmingsplan komt er meteen achteraan) is niet haalbaar voor de gemeente.

4.c Rapport Berenschot Evaluatie wet VTH en reactie ODZOB

Het AB neemt hier kennis van.

4.d Dienstverleningsovereenkomst 2018 e.v.

Het betreft een verlenging van de huidige DVO (er zijn geen inhoudelijke artikelen gewijzigd), het AB stelt het voorstel vast.

4.e Besluitvorming deelname BIZOB

In het arbeidsmarktoverleg regio Eindhoven is gesproken over het opstellen van gezamenlijke criteria voor alle BIZOB-gemeenten op het gebied van social return. Het verzoek aan de ODZOB is om dit mee te nemen bij het actualiseren van het inkoopbeleid van de ODZOB, in 2018. De heer V.d. Nieuwenhuijzen zal voorgedragen worden als lid van de vergadering van Aangeslotenen van het BIZOB. De ODZOB gaat bij het BIZOB na of dit mogelijk is, omdat hij ook namens de gemeente Son en Breugel deelneemt aan deze



vergadering. Mocht dit niet mogelijk zijn, dan zal mevrouw V.d. Rijt deelnemen. Het AB stelt het voorstel vast.

4.f Kaders collectief programma

Het AB stelt het voorstel vast.

4.g Beschouwing van de werkgroepen Arena-onderzoek

De heer Van Schuppen licht e.e.a. toe voor de bestuurlijke werkgroep. Met betrekking tot de afvaardiging van een portefeuillehouder in het dagelijks bestuur: er dient aandacht te zijn voor goede aansluiting met het verlengd lokaal bestuur. De werkgroep neemt het advies van Arena over om voor specifieke portefeuilles in het DB (bijvoorbeeld bedrijfsvoering, financiën) op zoek te gaan naar kandidaten die deze portefeuille ook bekleden in hun college, maar die tevens een voor ODZOB relevante vakinhoudelijke portefeuille hebben. Het is aan de subregio's om specifieke kandidaten voor bepaalde portefeuilles in het DB voor te dragen. Interne afstemming tussen de verschillende portefeuillehouders binnen het college voor wat betreft de ODZOB-gerelateerde zaken is sowieso essentieel. De werkgroep houdt verder vast aan een DB samengesteld door afvaardiging vanuit de 5 subregio's en de provincie (dit in afwijking van de aanbeveling in het Arenarapport).

Mevrouw Tolsma geeft aan waarom wordt voorgesteld om de werkgroep OGP en die van accountmanagement samen te voegen. Het betreft het accountmanagement bij zowel de ODZOB als de deelnemer. De werkgroep zal zich ontfemen over alle aanbevelingen m.b.t. OGP en accountmanagement. Er is voor gekozen om niet terug te kijken, maar vooruit. Het verleden is via het Arena onderzoek uitgebreid in beeld gebracht. De werkgroep wil kijken wat zij als ideaalmodel ziet m.b.t. accountmanagement; het is vervolgens aan de individuele deelnemers om zich te ontwikkelen in de richting van dat model. Inclusief bovenstaande aanvullingen gaat het AB akkoord met het voorstel.

5. Financiën

5.a Berap II 2017

Het AB neemt hier kennis van. Het exploitatieresultaat zal op 0 gehouden worden, via tariefcorrectie ontvangen de deelnemers geld terug, afhankelijk van de mate waarin zij hebben afgenomen.

5.b Kadernota 2019

Het AB stelt deze vast, met complimenten voor de tijdigheid.

5.c Huur extra m2 Wal 38, begrotingswijziging I 2018

In het AB van 5 oktober was wel een quorum voor wat betreft het aantal deelnemers, maar geen financieel quorum omdat gemeente Eindhoven en de provincie fysiek niet aanwezig waren. Via schriftelijke reactie had de provincie wel al laten weten akkoord te zijn met het voorstel. Er heeft ook een gesprek plaatsgevonden met de heer Van Liempd over het afwegingskader m.b.t. de eerdere verhuizing naar de Wal en met de heer Bax en Martens is nogmaals gesproken over het onderwerp. Er is geen sprake van nieuwe taken, maar een groter volume aan reeds bestaande taken. De uitbreiding van de watertaken heeft betrekking op een provinciale opdracht die eerder was verdeeld over 3 omgevingsdiensten, en per 2018 wordt geconcentreerd bij ODZOB. Het AB stelt het voorstel (opnieuw) vast.

6. Rondvraag

De heer V.d. Nieuwenhuijzen nodigt AB-leden uit voor de afscheidsreceptie van wethouder Visser van Son en Breugel op 24 november.



7. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 10.20 uur.

Volgende vergadering

De volgende vergadering is op 15 maart 2018 om 9.00-10.30 uur.

Opiniërende sessie concernplan met AB (10.30-11.30 uur)

De uitgangspunten voor het concernplan 2018 e.v. zijn uitgewerkt in sheets en worden doorlopen aan de hand van 2 pitches:

1. **Waar staat de ODZOB nu (pitch de heer Wijman, hij vervangt de heer Bax)**
2. **Waar ligt de focus op de komende jaren (pitch mevrouw Van Exel-Van Katwijk)**

1. Het AB kan zich vinden in de geschetste situatie "*Waar staat de ODZOB nu*", bij samenwerking zal worden toegevoegd "dat de ODZOB in de dienstverlening van een goede kwaliteit is".
2. Focus
 - *Voortdurende ontwikkeling tav kwaliteit en efficiency van de dienstverlening*
Opgemerkt werd dat maatwerk 'schuurt' met standaardisatie. Aandacht wordt gevraagd voor beleidsdoelstellingen van de gemeente. Aangegeven wordt dat een nuance dient te worden aangebracht: prioritering is conform lokaal beleid, uitvoering (het hoe) is standaard. Denk daarbij ook aan vooraf afstemming bij mandaat over gevoelige dossiers.
 - *Samenwerking in de regio door samenwerking tussen de deelnemers, die mede vorm krijgt binnen de uitvoering van de dienstverlening binnen de ODZOB*
Het AB kan zich hierin vinden.
 - *Leveren van een bijdrage binnen de beleidscyclus VTH*
Gesproken wordt over het verschil in ambities i.r.t. een uniform beleid. Geconcludeerd wordt dat het uniform uitvoeringsbeleid behoorlijk ambitieus is. Het uniforme beleid heeft betrekking op de basistaken. Een deelnemer kan een hoger ambitieniveau hebben en op basis daarvan aanvullend opdragen.
 - *Samen met de deelnemers zorgdragen voor de voorbereiding op en de uitvoering van de Omgevingswet en het daarbij behorende Digitale Stelsel Omgevingswet.*
Het AB vraagt om de afstemming met de deelnemers voor wat betreft onderlinge aansluiting (backoffice/frontoffice, ICT-systemen). De deelnemers hebben een tijd geleden gevraagd aan de ODZOB om te wachten op de gemeenten, nu is het moment daar gekomen om vanuit de ODZOB het initiatief te nemen met de betrekking tot deze aansluiting (met o.a. RO). In het DB van 7 december wordt een voorstel hieromtrent besproken.
 - *Intensivering samenwerking met partners als GGD, VR, Waterschappen*
In het overdrachtsdocument concernplan dient te worden opgenomen dat samenwerking met gelijkwaardige partners geïntensiveerd dient te worden. Gesproken wordt over de wenselijkheid van een ambtelijke en bestuurlijke conferentie voor de verschillende partners. Het AB ziet hier een rol voor de gemeentesecretarissen. Ook merkt het AB op, gezien het belang van efficiency, dat bekeken moet worden welke onderwerpen het best op welke tafel belegd kunnen worden. Als voorbeeld wordt genoemd gezondheidszorg/sociaal domein en duurzaamheid. Er zou een afstemming tussen DB's/AB's van bv. de 4 GR'en kunnen plaatsvinden.

Naar aanleiding van de input van het AB zal in afstemming met een delegatie uit het OGP het overdrachtsdocument van het oude aan het nieuwe AB ten aanzien van een nieuw concernplan verder worden gewerkt. Het zal ter besluitvorming in het AB van 15 maart 2018 voorliggen.